CWICZENIE B. Oblicz w pamieci. Opowiedz, jak wykonujesz rachunki.

29/
a) 4,3+6,7 =10+ 10-= @ ) /=04 =£?,£—4—@
b) 4,9+0,6 =l+ 4,5=(E,5) f) 249-0,30=(Z,15)
Q) 3,26+17,40< g) 3,6 0,07 =(2, 55

d) 0,70+ 5,26 < _ Y0+ _
) O+ 9% h) 6,2-0,3 69—/ =(59




CWICZENIE C. Oblicz w pamieci. Opowiedz, jak wykonujesz rachunki.

a) 0,2-0,4 =

b) 0,7 -11 =

C) 213 - 013 B O,ECE)
d) 0,08 - 0,007 = (0,00056

e) 0,56:0,07= 55 :% <)
f) 7,2:0,8 = ¥2: 8 =(9)
2 0,8:004 <80 Y4=(30)

h) 0,06:0,2 = Q¢ : L;@




1. a) Kazdg z podanych liczb pomnoz przez 100.

160 0,78 0,02 1,4 3,456 0,0023
b) Kazda z podanych liczb podziel przez 1000.

840 36 12,5 3,1 0,7 0,15 0,02 0,003

o) 160- 100 = A6 000 b) 840 : toco = 0,870 =08Y
0,7€- 100> FK 2ot A000 = 0,036
0,02 - 100 = 2, 12,57 poo0 = 0,045
Y - 100 = 140 %/ : /000 = 0,002
5,456 - A0 =545 & 0,7 - 1000 = 0, 000F
0,0023 - acdb= 0, 2% 0492 s000 = 0 00045

O‘ 02 :1000 = 000004
0,00B > AO00 = (O,OLoo 00%



D. a) Do kazdej z liczb: 35 0,7 13,52 dodaj 12,2.
b) Do kazdej z liczb: 34 54,2 22,16 dodaj 2,31.

c¢) Od kazdej z liczb: 67 75,3 30,46 odejmij 12,2.
d) Od kazdej z liczb: 13 7,52 9,484 odejmij 2,31.

) 55~rnz,z<® c ) sz,@*g'@%vq 8~43:@
OF tR2=(12,9) 5 % -12,2 =63,
M0,52 1 1R 0= @ 20,46 — 42,20 -_
+O
b} 1 2 " A) =23 = 1es - 3 (0D
56 5 )]

o erl 3= 715'1"'7\\34 ‘-

2246 + 2, 54> 5,484~ 4,10 = (¥ 1Y)




6. Dodaj w pamieci.

a) 44+06 < U+t 4,03@ c) 2,18+0,22 :&,HO =R, 4)

52438 = 8+1,0<0) 3,45+2,05 =550 =

0,0+6,1 =15 11,0 <L) 6,37 +2,13 =8 50= &,5)

8,7+6,3= A4+ 1,0 =(A5) 4,51+5,49 =9 + 100 ~(10)
b)36+07:%+43@ d) 7,11+2,80 =@

4,8+2,5= 613~ 6,4G0,81 = g + 121 <,21)

3,/ +8,4 ‘/'4+44v. 4,55+3,50=?—J*4105*: £05

5,4+9,7 =4y + 4,4 =(f5 1 3,57+8,50 =414 407 22,0



i Odejmij w pamieci.

+0,5
a) 8-0,7 = 8 23—/
+0%
5-3,2< 58~ <(1®
6-04229% ¢ sy«

b) 47-08 % g_ =
E
2,5 1,7 ¥ 2,8-2,<(0,8
195 —
8,2-45 =" 03 _5< &P

76-292123 -3 43

c) 2,83-0,30 Z@

6,58 -3,50 =(3,0¥%

5,40-1,03 =0, 5%
Y035

9-225 =" "9 353 %322
0,55 _



10. oblicz w pamieci.

) 50,7 -@ 0) 0,3-0,2 =506
0,2 11=(2,2) 0,5-0,4:oao=@
15 - 0,03 * 0,4 -1,2 =

b) 3,8 -0,1 =

) 0,3-0,15 =
0,01-2,76 =, 0 &%

0,06-0,8 —(0,04g
60,001 =[5 000 4 ’
(o 0 6o 2203 -
06'0004:06§/1000

004 2F6 = 2,76 0,04 =276 /00




1 1. Oblicz kwadraty 1 szeSciany liczb.
a) 0,62 0,074  0,0092 b) 0,23 0,033 0,0013

) 06°= o,e.oléz@
0,02 "= 0,0%- 0,07
0,009%= 0,009- 0009 = 0,000081
b) 0,27= 0,202 0,2 =(0,008)

005 = 0,03 0,03 005@ o@

0p01”= 0001 - 0001 - 0,001 =(F,000 000 004)




12. Oblicz ilorazy.
a) 0,8:0,2 =82 =Y

4,2:0,7:L,2;¥=@

0,24:0,08 =24 % :@

b) 5,4:0,09 =540:9 =‘ZéO>

2.6:0,002 =.2600 * Z=

0,48:0,012 = 430 : 42 =(bo)




14. Ktore z podanych ilorazow sg rowne 0,372 : 0,247

3,72 370
2,4 0,24

37,2 372

2,4 4
0}572 PO, R = 57—@
31 _ 372 0,3#L
24 — 2Y v IaZ,l1
4. _ 3RO 51 2
01 T Z X 200
32 _ 322000 27,2
olofz.% T4 X )Y

S
0,024

-~
S

—
~

-
S

f\w
)
&

0,372 37,2
2,4 240
LT
0,024
% 3t _ 30 X
2,4 = Yy
ﬂ) :é¥1€'
X <10 2y v
332 _ 37
X m 2y




1 5. Uporzadkuj podane liczby w kolejnosci od najmniejszej do

najwiekszej.
{ELILL _ 0,072 _ 0,257 1,68
4= 0,62 b = 0,062 6= 6,2 d= 2
_Opogt 0 LY = O/-Z,S;E 25%2
Q"O,éz T 6L 6/,2, \-6"&
b - 0,07-2. - E OL _1, 6'24
- 0,002 6k 62

ol ddclk



1 7. Oblicz.

a) 3,4-200 =600 @

b) 50-3,1 = 45570 ;@

c) 2,7-30 = 10 S,

d) 1200 - 0,03 = 5600 :

e) 2000-2,3 = Y4600P :
f) 0,2-210 =40 =@

g) 0,007 -400 = 2800

h) 0,016 - 3000 = 4RO =g )
i) 600-0,003 = 1800 =

(



1 8. Oblicz sposobem opi-

Zamiast mnozyc liczbe przez 5 (lub 50),
Sanyim w raimece.

mozna najpierw jg pomnozycC przez 10
(lub 100), a wynik podzieli¢ przez 2. a) 2.4-5 0,56 - 5

0,26-5=0,26-10:2=2,6:2=1,3
46-50=4,6-100:2=460:2=230

b) 2,8 - 50 {:2 % o)
c) 4,3 -500 0,046 - 500

o) 245 = 240 2=24:2=UR)
0565 =06%-10:2:56:2 = 28

b ) 2,850 28-40010= 280:2= (140
¥ 2 50= ¥2-400:2= ¥20:2=(30)

) 4% 50074 3+ 4000 2 = 4300 : 2 =215D)
0,046+ 500= 0,046 - A000: 2= 4G = £=(23)



2 3. Oblicz.

a) 2,52-0,06-7 e) 1,6:04-2,5-0,3
b) 0,96:3-0,2 fy 8-(0,2-15-2,4)
¢) 0,28+0,72:0,9 g) 0,6-(1,3-0,7)+3,6
d) 1,2-300+0,8-50 h) 45,6 -2,4:(3,46 — 3,4)
a)’,52 = 0,06 ¥ < e) 16:0,%-2503% =
= 2,52 -042 = 410 42,1 = [6: 4 - 07—
= u- 0725 & z, 5—45(325)
b) 0,%:3-02= )
-052-0.20 = @, g(( =
) 0,28+0,72:09 = €06 :
= 0,2.84 +2:9 "e — 4
= 0,28 + 080=409) a) 06-(13-0,2) +36=
=0k-06 +26 =
) 12:300+ 0850 = = 026+360 5%
= 560p - LrOO
- 30 90 h) 56 -2, 4 (34651 =

_L,bé b 0,06 =
:.LIT/G"ZQO-G—

= 45,6 -40 >(5,6)




24. Oblicz.

Q) 53 9 7506 €) 2
1,2-0,9 6,53 — 6,32
b) 57508 9 H3-16 f)
a,) 15-/1  _ 42 _
2+4 T 6~
270 3
é)\ 4’2- /9 :,Q/_ :_Z;__:j_:.
0,7+90,& 1,5 15 5 @
3% -1

A) 6,53-622 0,21 _ 44

2,2+0,8

235-46 - O0F T F
%
2i+—-2,
5 _ 5 _ 50 _ z
e Z 16+09 _Z' 2,5 ",Z' F;_ZZ‘@
o¢c-+ .1 _ 42 A4 _42
JM 0,2 22+ 08 N 2



31 —C  25. 0dszyfruj hasta, a do-
: 34 —L  wiesz sie, jak nazywajq sie
5—2 25—Y 35—A teptaki

() 1,25

0,5 =

&) 03.£+ 5-0,{:
= 18106 =

—

= 4—!'4/(1 :_,2/9 ——?é?

(4,,@ 4/3,):5’:
=R5:5=05—> |

56:09 - 06=
=3 €f~06—

+OL1
=4 -

06 =4h-1=34>1

(@ 463 (33-4,3) =

= 16:2=0,8 >

(1-0,8) *(2-45) =

:O/,Z, 0,5’=O}/{O—O}4 -

=b&-43=%5 —A

ZIE A

6+;P
L//,Z‘. [2,7—:—‘1,5) =

=42+ % =0b—> 5

KIS



Locl .9, . 250 (p)

9. Oblicz.
a) 8,5-6:1,25

> . .
o) 85-6:125 = > 600t 125= b) 2,4:0,8-2,4:1,5
200 : 7 c 00 _2Y . 1hg ) 7,28-4,2-0,4

= 85600 425 = T 725 S5 15T 4y 23543,2:(7,15-0,75)

=45 - 4&= e) (62-1,2):2-(0,6-4-1,5)

- ¢7-5 -_@ f) (1,4+1,06):0,1-2-1,8
b\)* 2408 —264:45 =

Y T AT T 2y _ & _
' > Mias= e = %«-4,6

= 28— 24457 =

= 2= 46 =(19)

o) ¥28- 1201 =
= FA8 68

= re0- 2460

?Ilfo—4

r o) 2,55+ %,Zf'(wgfo %) =

= 2,55_’1‘ 3/2» CIH:/_/_f—ﬁ

PSS

= 235+ 0,50 «»

o) (6% 12 ) 2—(06+4 - 4,5)
= (56;4,&)'»2—(2,9714,9\ =
L 29 -2

= 5‘1924-—0’%=

t —
= 1%4-09 o 175 -1=116,5

= ;{I?)S + 5264

v 10

L) (1,0 4,06):04, — 218 =

= iﬁ-‘lé'4o — 218 =

=246 =30 =R

p—

)

2 6Y= 53 = Z=(5



